

洛阳济源推进卫生健康领域融合发展

本报讯 近日,河南省洛阳正骨医院骨科、风湿病科、疼痛科3个专业领域的6名专家,按照约定来到济源市中医院开展义诊,160余名患者受益。这是洛阳、济源两地卫生健康领域深度融合的一个缩影。

据了解,为了加快推进洛阳、济源两地深度融合,济源示范区卫生健康委高度重视,围绕“引资源、补短板、强弱项、提能力”,在充分征求意见的基础上,形成了“洛济融合发展卫生健康领域项目清单”,明确了学科共建、院院合作、公共卫生

合作和院前急救领域合作4个方面13个项目,涵盖济源人民医院、济源第二人民医院等7家医疗机构和济源疾控中心、济源市卫生计生监督局等3家公共卫生机构。

在加强重点学科共建方面,将利用2年时间,依托河南科技大学第一附属医院、洛阳市中心医院、济源示范区卫生健康委,通过学科合作,提升济源肿瘤医院肿瘤专科、济源第二人民医院心血管内科的专业技术水平。

在强化院院合作共建方面,将积极推进济源妇幼保健院

与洛阳市儿童医院的深度合作;推进河南科技大学第一附属医院与济源第三人民医院的深度合作,促进济源医养结合型老年医院发展;推进河南省洛阳正骨医院与济源中医院的合作共建,提升治疗骨伤疾病的技术水平和服务能力;推进河南科技大学第一附属医院、河南省洛阳正骨医院、洛阳市中心医院与济源人民医院的业务交流和技术帮扶,促进三级甲等医院创建工作。

在开展公共卫生合作共建方面,加强洛阳、济源两地在慢

性病防治、重点传染病防控等公共卫生领域的交流合作;建立洛阳、济源血液应急调剂机制,完善区域内输血、检验等高层次人才信息库,实现科研、技术互补;设立“豫西精神卫生专科联盟”,建立完善分级诊疗体系,开展临床技术指导,实现豫西片区精神卫生医疗资源共享;提升洛阳、济源两地卫生监督信息化水平,推进“智慧卫监”信息化项目建设,落实信息共享制度。

在推进院前急救领域合作共建方面,将开通危重症患者救

治绿色通道,实现“智慧医疗”互联互通,全面提升两地在院前急救、重大传染病疫情与突发公共卫生事件方面的联防联控、联动水平。

“下一步,我们将同洛阳市卫生健康委建立定期会商工作机制,扎实推进两地在卫生健康领域的深度融合,实现学科共建、科研共享、技术共用,不断缩小两地的专业学科技术差距,实现两地高质量协同发展。”济源示范区卫生健康委主任安东利说。

(王正勤 侯林峰 常佩)

接种疫苗后去哪儿查抗体

本报记者 刘盼



“学校要求我报到时带着水痘抗体检测报告,可是我咨询了省内外的许多机构,都不知道这样的检测去哪里做。离报到的日子越来越近,我不想因为没有报告失去赴海外进修、学习的机会!”近日,即将赴美攻读博士学位的小王焦急地拨通记者的电话,咨询到哪里可以进行水痘IgG(免疫球蛋白G)抗体检测。

记者咨询了多处之后,最终在河南省疾病预防控制中心门诊部得到了“可以做检测”的肯定答复。第二天,专程从天津赶回老家河南的小王,在该门诊部进行了检测。

“随着一年一度留学生招生季的到来,找我们咨询水痘、麻疹、腮腺炎抗体检测的学生有所增多。许多人在是到处咨询检测未果之后,才‘误打误撞’找到我们这里。”河南省疾病预防控制中心门诊部副主任田随安坦言,“接种疫苗后该去哪儿查抗体,的确让很多人困惑。”

到达门诊部后,小王被快速抽取了两个试管的血液样本,整个过程不到10分钟。“采集样本后,我们会加紧进行实验室试剂检验,检测结果会在5-7个工作日出具。”田随安说。

据田随安介绍,接种疫苗后的抗体检测,主要是IgG抗体检测,指的是通过检测血液中特异性IgG抗体滴度有没有达到世界卫生组织规定的最低保护滴度,判断机体是否具备抵御相关传染病的免疫力。

“其实,抗体检测就是为了检查受种者在接种疫苗后是否具有免疫保护性抗体。国内外不少大学、中小学会要求学生入学时出具接种疫苗后的抗体检测报告,水痘、麻疹、腮腺炎、百日咳、白喉抗体是目前要求检测较多的几类。”田随安说,“河南省疾病预防控制中心今年年初开始与第三方深入合作,满足群众的免疫抗体检测需求。”

记者在采访中了解到,目前合作的第三方已经开设微信预约检测平台。大家可通过关注微信公众号、点击预约入口、选择检测项目等几个简单的操作,预约最近的检测机构进行抗体检测。

援外纪事

中国援赞医疗队庆祝建党100周年

本报讯 (记者冯金灿 通讯员李燕杰) 近期,中国援赞比亚第22批医疗队采取党史知识竞答、主题演讲和重温入党誓词等方式,庆祝中国共产党成立100周年。

早在5月下旬,中国援赞比亚第22批医疗队就联合在赞中资企业,参与策划了系列庆祝活动。6月初,赞比亚第三波疫情暴发,中国赞比亚大使馆出于疫情防控考虑,取消了原定于6月20日举行的活动。医疗队里的党员及入党积极分子学习党史热情高涨。在医疗队

党支部书记、队长赵海源的带领下,队员们利用为在赞同胞24小时提供新冠肺炎问诊咨询的工作间隙,于6月底先后组织开展了“庆祝中国共产党成立100周年‘学党史、感党恩、跟党走’”系列主题活动,恩多拉和利文斯顿医疗点队员均同步通过视频参会。

6月27日下午5时,医疗队党支部书记杨清平为队员们做了《不变的初心、曲折的历程、辉煌的成就》讲座,受到队员们的热烈欢迎。6月29日下午4时,三地医疗队员同步集体观看

了红色经典芭蕾舞剧《红色娘子军》,杨清平讲解了这个芭蕾舞剧的故事背景、艺术成就以及在国内外剧场演出的盛况。6月30日下午5时,杨清平再次为大家讲解党史,题目为《党的第一代领导集体的历史演进及其对革命进程的正确领导与对建设道路的艰难探索》。

7月1日早上8时,在赵海源的带领下,卢萨卡驻地全体队员在驻地举行升旗仪式。全体队员身着正装,列队整齐。鲜艳的五星红旗在国歌声中迎着朝阳冉冉升起,队员们唱着国歌,向国旗行注目礼。升旗仪式结束后,党员们在国旗下,面对党旗,重温入党誓词,坚定理想信念。接着,全体队员在会议室集体观看了在北京天安门广场举行的中国共产党成立100周年庆祝大会实况转播,共同见证这一伟大的历史时刻,共同祝愿伟大的祖国繁荣昌盛。

本次系列活动,让队员们学习了党的百年历史,并通过史实回顾和赏析红色经典,让队员们感悟在艰难困苦的革命斗争中,革命先烈为新中国浴血奋战,献出宝贵生命,最终建立新中国的

壮举;7月1日升起五星红旗和重温入党誓词,让队员们在离祖国万里之遥的赞比亚,感受心底的那份赤诚的爱国心,坚定不移地“听党话、感党恩、跟党走”。

“尽管赞比亚第三波疫情形势严峻,但作为援外医疗队员,我们要以更加饱满的热情投身援外医疗事业,继续发扬援外医疗工作。我们医疗队全体队员无一人退缩,每日坚守工作岗位,为赞比亚人民的健康服务,为在赞华人的健康服务。”赵海源说。

然日常工作很多,但医务人员还不断创新,按每个患者的实际情况送去温暖,在科室里经常开展不同形式、不同内容的医患活动、讲座,使患者受益。

“看她们平时穿梭在病房里对大家嘘寒问暖,业余时间还要给我们解答问题、写文章,我觉得她们特别辛苦。她们无愧于共产党员的称号!”李女士说。

一封实名“投诉信”

本报记者 冯金灿 通讯员 王晓凡

近日,河南省肿瘤医院党办主任陈伟良收到了一封对该院乳腺科七病区(乳腺内科病区)党支部及全体党员的“投诉信”。

写信人李女士,今年67岁,4年前被确诊为乳腺癌,先后经历了手术、化疗,2019年出现下肢疼痛。她到河南省肿瘤医院就诊,医生发现肝、骨、淋巴结肿瘤转移。

拿到检查结果的那一刻,李女士在河南省肿瘤医院乳腺科副主任闫敏的诊室里崩溃大哭,打算放弃治疗。经过闫敏的耐心劝说,李女士缓过神来。

住院治疗期间,李女士很幸运地加入了一项药物临床试验,免费治疗一年多后病情大有好

转:下肢疼痛减轻,肝转移灶灶明显缩小。

两年来,李女士每个月都要到院进行治疗,与病区的医务人员早就像朋友一样。她坦言:“这么长时间以来,我目睹了乳腺科七病区医务人员工作的场景,一直心存感激,就特意写下这封‘投诉信’。希望引起院领导的重视,让医务人员不要这么累。”

李女士说,无论多忙多累,闫敏都会针对患者的病情慎之

又慎地制定治疗方案,耐心地跟患者解释病情。尤其是在主任大查房时,病区走廊里经常坐满住院的患者和家属,但是,医务人员闫敏的带领下,会认真听每个患者说话,详细记录并及时处理患者的不适。

据介绍,闫敏是有着29年党龄的老党员;病区护士长张智卿虽然年轻,也是有十几年党龄的老党员。李女士说:“为了患者,她们在临床工作中充分发挥

党员的先锋模范作用,工作起来一丝不苟。在她们带领下,乳腺科七病区的医生护士个个都是拼命三郎,把苦、累、怨留给自己,把乐、安、康送给患者。特别是遇到老年患者啰嗦的时候,她们从不嫌弃,耐心倾听,对患者和蔼可亲。”

李女士说,虽

然日常工作很多,但医务人员还不断创新,按每个患者的实际情况送去温暖,在科室里经常开展不同形式、不同内容的医患活动、讲座,使患者受益。

“看她们平时穿梭在病房里对大家嘘寒问暖,业余时间还要给我们解答问题、写文章,我觉得她们特别辛苦。她们无愧于共产党员的称号!”李女士说。



急救故事

脑动脉瘤破裂后……

本报记者 丁玲 通讯员 马丽亚 韩鑫颖

在常人眼中,一秒如白驹过隙,转瞬即逝,根本不算什么;然而,在医务人员眼中,一秒,也许就是一条鲜活的生命。

近日,郑州市第一人民医院NCU(神经内重症监护室)就以快速的应急能力、过硬的专业技能,成功抢救了一名脑动脉瘤破裂致蛛网膜下腔出血患者。

60多岁的曹女士突然发生剧烈头痛、恶心、呕吐伴大汗,急诊进行脑部CT检查。在CT检查过程中,曹女士出现意识障碍,处于浅昏迷状态。CT检查结果显示:蛛网膜下腔出血。她被紧急转入NCU进行抢救。

NCU主任樊玉香带领值班医生黄每芹迅速进行床旁评估,密切监护患者。考虑患者的蛛网膜下腔出血是脑动脉瘤破裂所致,而脑动脉瘤破裂所致蛛网膜下腔出血异常凶险,随时可能危及患者生命,樊玉香指导值班护士立即备好抢救物品。

3分钟后,曹女士突然出现

呼吸骤停、心律失常、指脉氧迅速下降。樊玉香立即指挥抢救,进行气管插管、呼吸机辅助呼吸;护士郭军利、胡亚明动作迅速,密切配合,患者的生命体征逐渐恢复正常。随后,他们安排患者做CTA(CT血管造影)检查。CTA检查结果证实患者为脑动脉瘤破裂致蛛网膜下腔出血。之后,患者被推进入室,进行“主动脉弓脑血管造影+颅内动脉瘤栓塞+三维重建术”。

术后,樊玉香针对患者的病情,制定科学的治疗方案。经过医疗团队10多天的精心治疗和悉心护理,患者被拔除气管插管,四肢活动正常,语言表达正常;在生命体征平稳后,被转入普通病房继续治疗。

“脑出血是一种常见的疾病,而脑动脉瘤破裂致蛛网膜下腔出血,是最为凶险的一种脑出血,特点就是发病急,进展快,短时间内可能导致死亡。若抢救晚一分钟,后果不堪设想。”樊玉香说。



7月3日,驻马店市第二人民医院组织医务人员、党员志愿者10余人,来到泌阳县马谷河镇河南村,为当地群众开展健康讲座,进行义诊,发放健康教育宣传资料。

该院将继续开展义诊、健康科普、技能培训等活动,充分发挥科普专家和义诊专家的业务能力,为城乡居民提供地方常见病和多发病的咨询与诊治指导,提升基层医疗卫生机构精神疾病的筛查诊治和对重症精神疾病患者的管理能力,提高人民群众的健康素养水平,切实为人民群众办实事。

丁宏伟 冯盛/摄

遗失声明

安阳市殷都区纱厂路街道办事处社区卫生服务中心王朝艳的医师资格证书(编码:201741110410522197905231166)、医师执业证书(编码:110410500005332)不慎丢失,声明原件及复印件作废。

肛肠全程无痛技术培训
常年招生
学痔瘘技术送鼻炎技术
联系人:田长修 电话:13653737333
地址:卫辉市人民路北段田氏痔瘘专科医院

甄选真材实料 安全放心可靠 健康调养每一餐
奇芝堂
走亲访友 就选奇芝堂
扫码进入商城
郑州奇芝堂食品科技有限公司 团购/订购热线:0371-58615152

为企业赢得更大市场出谋划策

——新乡市卫生计生监督局“万人助万企”活动侧记

7月5日,新乡市卫生计生监督局党组书记王继东一行,携河南科技学院食品学院专家,来到河南杜伍嫂食品有限公司,为该公司的软包装红焖羊肉赢得更大的市场空间指点迷津,出谋划策,使企业进一步明确发展方向。

此次活动是新乡市卫生计生监督局贯彻落实省委、省政府在全省开展“万人助万企”活动这一重要决策的一次具体行动,领导带头“联企、入

企、惠企、助企”,实实在在帮助企业解决问题,营造良好的营商环境。

他们首先参观了企业的生产车间和生产工艺流程,随后与企业相关负责人及技术人员进行座谈。王继东介绍了河南省开展“万人助万企”活动的重要意义,了解企业发展的现状和面临的突出问题。据企业负责人介绍,新乡市红焖羊肉开袋即食食品成为一种发展趋势,但目前没有相应

的标准可依照执行,不利于企业进一步规模化生产。

针对企业负责人提出的问题,王继东向企业介绍了新乡市食品安全标准跟踪评价工作进展情况,提出制定相关的食品企业标准的建议。河南科技学院食品学院专家焦凌霞,向企业普及了贯彻落实食品国家标准、地方标准、团体标准和企业标准的重要性。

企业总经理、质控部及销售部负责人充分认识到了制

定标准对企业未来发展的推动作用,感受到了政府关心支持企业的实际行动,感受到了职能部门为企业服务的用心、决心,说一定会按照新乡市卫生计生监督局和河南科技学院食品学院专家指引的方向,完善标准手续等工作。

服务企业就是服务全省、全市工作大局。食品工业作为新乡市重点培育的四大千亿级产业集群之一,对于实现该市经济高质量发展具有

十分重要的意义。新乡市卫生计生监督局把“保姆式”服务理念贯彻落实到日常工作中,做到“一企一策”,协助企业申请相关红焖羊肉开袋即食食品制作的企业标准,真正帮助企业解决发展瓶颈问题,增强其发展的内生动力和核心竞争力,促进新乡特色品牌的销售和推广,助力红焖羊肉开袋即食食品立足新乡,走向全国。

(任耀祖)